

ОГРАН  
Осинниковского гор-  
райкома ВКП(б), гор-  
совета, райкома союза  
угольщиков и треста  
Молотовуголь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

ИЮНЬ  
16  
1939 год  
№ 44 (596)  
ЦЕНА 6 коп.

## ЦИКЛИЧНОСТЬ — ПУТЬ К ПОД'ЕМУ УГЛЕДОБЫЧИ

Организуем массовый рейд-проверку выполнения указаний товарища Л. М. Кагановича о цикличности

КО ВСЕМ РАБКОРАМ КУЗБАССА И РЕДАКЦИЯМ  
ГАЗЕТ УГОЛЬНЫХ РАЙОНОВ И ШАХТ

XVIII съезд ВКП(б), утверждая план развития народного хозяйства в третьей пятилетке, уделил большое внимание дальнейшему подъему топливной промышленности. В резолюции по докладу товарища Молотова съезд записал:

«Организовать добчу углa на основе внедрения во всех угольных районах страны графика цикличной работы — основы стахановской производительности труда шахтеров».

Народный комиссар топливной промышленности товарищ Л. М. Каганович в своих приказах требовал от руководителей Кузбасса, трестов, шахт настойчиво внедрять график цикличной работы.

Товарищ Каганович указывает, что увеличить добчу углa, выполнять государственный план по Кузбассу можно с успехом, если будут использованы все возможности, которые кроются в увеличении количества циклов, в улучшении использования механизмов.

В Кузбассе крайне медленно внедряется работа по циклам. Этот, вполне оправдавший себя прекрасный порядок организации труда и использования механизмов нашел применение только на передовых шахтах и участках. Только отсутствием должной организации труда и работы по циклам обясняется то большое отставание в угледобыче, которое имеется сейчас в Кузбассе.

Наша шахта имени Ворошилова треста Прокопьевскоголь в апреле и мае работала плохо. Участки строили работу так: получали месячные планы, разбивали их по суткам, а порядка работ, который был бы отражен в графиках, не было.

Теперь коллектив угольщиков шахты имени Ворошилова начинает переходить на работу по графикам цикличности. Сейчас уже на всех участках, для всех лав разработаны графики и сами рабочие вместе с командирами борются за их выполнение.

Товарищ Каганович требует, чтобы в первую смену давать не менее 40 проц. суточной добчи.

Работа на нашей шахте теперь строится так, что во всех очистных забоях в первую смену рубят и выдают уголь на гора-

по графику. На шахте в шести лавах работают врубовые машины тяжелого типа. Они делают в сутки 8 циклов и дают 900—1.000 тонн углa.

На участках, где цикличность стала основным методом работы, быстро добились подъема угледобычи. Участок № 10 (начальник тов. Янин) был в прорыве. Теперь в обеих машинных лавах работают строго по графику. В мае план угледобычи выполнен досрочно. В июне суточный план участка выполняется на 135—140 проц. Таковы результаты цикличной работы.

Выдерживают цикличность и на третьем участке (начальник тов. Папаев). Шесть участков шахты (из одиннадцати), внедрив графики, перевыполняют планы угледобычи. Это сказалось и на добче шахты. С конца мая шахта имени Ворошилова план угледобычи перевыполняет.

Однако не все еще сделано и на нашей шахте, не на всех участках внедрена цикличность. Есть еще пять участков, которые не выполняют план, потому что здесь указания тов. Кагановича о цикличности не выполнены.

Работа по графику требует от всех звеньев четкой слаженности. У нас же часто бывает так, что рабочие часами простоявают или потому, что рабочее место не подготовлено, или крепежный лес доставили не во время. Бывает и так, что горный мастер не досмотрит за состоянием забоя, а это приводит к забучиваниям печей, к кумполям. Плохо организованный планово-предварительный ремонт механизмов, их неудовлетворительный осмотр после ремонта приводят к простям механизмов, к срыву добчи углa.

Нора на всех участках и шахтах Кузбасса покончить с нетерпимым отношением к цикличности. Указания наркома товарища Л. М. Кагановича о переводе лав, забоев на работу по циклам должны быть полностью выполнены.

Мы, рабкоры шахты имени Ворошилова, обращаемся ко всем рабкорам Кузбасса, ко всем угольщикам, к редакциям кузбасских газет с предложением:

## На скоростном строительстве

Взятые темпы строители не сдаают. Охваченные энтузиазмом командиры и рабочие, организовать достойную встречу 10-летию города угля и металла, с честью выполняют свои обязательства.

14 июня в 12 часов дня, на

организовать с 20 по 30 июня массовый рейд-проверку выполнения приказов товарища Л. М. Кагановича о высокой цикличности. В дни массового рейда мы призываем рабкоров и всех шахтеров Кузбасса проверить:

1. Как на практике в лавах, забоях осуществляются графики цикличной работы, насколько существующий порядок в лаве — организация труда, расстановка рабочей силы — отвечает требованиям наркома.

2. Организована ли сдача смен на полном ходу, применяются ли исполнительные графики.

3. Как организован уход за механизмами, проводится ли планово-предупредительный ремонт, как обеспечивается безаварийная высокопроизводительная работа врубовых машин, отбойных молотков, конвейеров, электровозов.

Рабкоры-угольщики, участвуя в массовом рейде, должны сами добиваться внедрения цикличного метода своей стахановской работы на врубовых машинах, на разборке углa, на моторе и т. д.

Мы призываем всех рабочих и работниц и инженерно-технических работников шахт Кузбасса принять непосредственное участие в рейде. Передовые люди Кузбасса должны распространить опыт лучших, организовать широкую помощь передовиков отстающим и добиться общего подъема угледобычи в Кузбассе.

Цикличный метод работы — вот путь, по которому весь Кузбасс придет к подъему угледобычи. По-боевому возьмемся за реализацию решений XVIII съезда партии о внедрении цикличности, сделаем этот метод основным в работе угольщиков.

Горняки Кузбасса по-боевому организуют соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, по-большевистски будут бороться за достойную встречу ХХII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В Кузбассе есть все возможности работать циклами и на этой основе сделать Кузбасс передовым бассейном в стране.

Рабкоры шахты имени Ворошилова треста Прокопьевскоголь:

Машинисты врубовок: Шапкин П. А., Ложкин Д. Л., Буймов Г. Т., забойщики-стахановцы: Аносимов И. С., Халапин С. М., Попков А. А., бригадир скоростной проходческой бригады Сакирников Р. П., инструктор врубовых машин Размазин С. Г., помощники начальников участков Сусляков М. П., Вавилов К. К., заведующий шахтой Красноселободцев Ф. В., парторг ЦК ВКП(б) Хорохордин М. Д.

## • ПЕРЕДОВИКИ • социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС

Достойными делами встречают десятилетие города угля и металла горняки участка № 3, которым руководит т. Трубин. Сначала месяца участок перевыполняет план. 13 июня выполнили задание на 114,1 проц., 14 июня на 127,6 проц.

### ДЕСЯТАЯ ШАХТА

Командиры и стахановцы Десятой шахты 13 июня выполнили задание на 123 проц., 14 июня 109,1 проц. Высоких показателей добились горняки 4 участка (руководитель т. Медведев) выполнившие задание на

152,1 проц., 14 июня выдано на гора 233 тонны углa — 167 проц. плана. 5 участок (начальник т. Перебейнос) за 14 июня программу выполнил на 167,5 проц.

### ДЕСЯТАЯ ШАХТА

Горняки 2-го участка (начальник тов. Филатов) 14 июня план добчи углa выполнили на 108 проц. Коллектив 1-го участка, которым руководит тов. Зоренко, 14 июня выдал на гора 201 тонну углa — 121,3 проц. к плану.

Стахановцы 1-го участка по-

казывают высокие образцы производительности труда. Бригада тов. Бибика 14 июня выполнила план на 122 проц., бригада тов. Колузина — 176 проц., бригада тов. Чопика — 146 проц. По 2-му участку бригада тов. Руднева 14 июня задание выполнила на 149 проц.

## Выполним норму на 110 проц.

Обсудив обращение металлургов Кузнецкого завода имени Сталина, мы рабочие и весь коллектив погрузки Девятой шахты горячо приветствуем призыв металлургов о повышении выполнения плана угледобычи и дачи качественной продукции.

Мы рабочие погрузки берем на себя обязательство выполнять свою норму на 110 проц. Безаварийно и без задержки принимать всю добчу из шахты, добиться минимальных простоев вагонов под погрузкой.

Завод требует качественной продукции, мы работники по качеству углa шахты № 9 и бригада инспекторского пункта, своей упорной работой обязуемся дать уголь заводу хорошего качества, этим самым способствовать металлургам повысить качество выпускаемой ими продукции.

Все как одни включаемся на выполнение наших обязательств.

По поручению сменных соревнований погрузки: Поляков, Меркулов, Жабский, Куртубашев, Князев.

## СЛЕТ ДОПРИЗЫВНИКОВ

12 июня горрайком ВЛКСМ совместно с райвоенкоматом провели слет допризывников. Сотни крепких, жизнерадостных юношей, патриотов великой родины социализма сюда собрались подвести итоги своей готовности стать в ряды бойцов славной Красной Армии.

В выступлениях каждый звал на достойную встречу дня призыва — дать нашей стране больше углa и хорошего качества.

Слет допризывников принял на себя обязательство, повести массовую работу среди горняков, мобилизую коллектив треста Молотовуголь на выдачу ежесуточно 5000 тонн углa.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

26-го июня, в 7 часов вечера, в клубе им. Сталина созывается

### районная конференция союза угольщиков

Повестка дня:

- Отчетный доклад председателя райкома о работе за период 1937—1939 г. (докл. т. Плеханов).
- Содоклад ревизионной комиссии (т. Ермаков).
- Выборы нового состава пленума райкома.
- Выборы ревизионной комиссии.
- Выборы делегатов на съезд союза угольщиков Восточных районов СССР.

Вход для делегатов по мандатам, гостевые билеты получить по профорганизациям.

РАЙКОМ УГОЛЬЩИКОВ.

## Партийная жизнь

### ПЕРВЫЕ ШАГИ В ОВЛАДЕНИИ БОЛЬШЕВИЗМОМ

Историческое постановление ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», дало в руки нашей партии могучее оружие, для глубокого изучения теории марксизма — ленинизма. Надо прямо сказать, что до мая это важнейшее постановление в ряде партийных организаций гор. Осинники не выполнилось.

Руководство партийным про-свещением со стороны отдела агитации и пропаганды горрайкома партии было пущено на самотек. Стоявший во главе этого дела тов. Тюрин, не возгла-вил партийную учебу коммунистов, да и не брался за это, так как в погоне за платными лекционными часами выпустил из поля зрения, консультации, теоретические совещания и другие важнейшие мероприятия.

Вследствие бюрократических, а под час иронических ответов, коммунисты пришедшие в парткабинет, теряли вкус к его по-сещению. Не случайно поэтому, что посещаемость парткабинета дошла до минимума.

В связи со сменой руководства в отделе пропаганды и агита-ции, сразу произошло изменение в посещаемости коммунистами парткабинета. Многие сейчас взялись за серьезное и глубокое изучение истории ВКП(б).

Мне хочется как пример по-казать свою парторганизацию. Например: такие коммунисты как тт. Лифинцев, Куимова и Бело-зерова, до этого не читавшие «Краткий курс истории ВКП(б)», за последнее время при помощи работников партийного кабинета, по-серьезному взялись за изучение марксистско-ленинской теории.

Нашу работу по глубокому изучению основ марксизма-ленинизма мы начали с того, что

#### Из истории гражданской войны

## Разгром белогвардейцев под Красной горкой

В годы гражданской войны советский народ с невиданным героизмом отстоял независимость своей страны и великие завоевания Октябрьской социалистической революции. Немало тяжких испытаний пришлось преодолеть тогда трудящимся Советского Союза. Немало опасностей, грозивших стране, пришлось им предотвратить.

Один из таких опасных моментов наступил весной 1919 г., когда белогвардейские полчища прорвали фронт близ Петрограда, заняли Ямбург, Гдов, Псков и намеривались окружить и захватить Петроград.

В самом Петрограде был организован контрреволюционный заговор с участием иностранных разведок.

Центральный Комитет партии большевиков обратился с вызовом к партийным и советским организациям Петроградской и других близлежащих к Питеру губерний. ЦК партии писал:

«Петроград должен быть защищен во что бы то ни стало».

ЦК партии и советское прави-

тельство послали товарища Сталина организовать защиту красного Питера от наступающих белогвардейских полчищ.

«В период 1918—1920 гг. — говорит товарищ Ворошилов, — товарищ Сталин являлся, пожалуй, единственным человеком, которого Центральный комитет бросал с одного боевого фронта на другой, выбирая наиболее опасные, наиболее страшные для революции места... Он не спал ночью, он организовывал, он брал в свои твердые руки руководство, он ломал, был беспощаден и — создавал перелом, оздоровлял обстановку».

Прибыл в Петроград, товарищ Сталин железной рукой навел порядок в тылу и на фронте. Товарищ Сталин организовал

борьбу по очищению города от шпионов и шпионских гнезд. ВЧК раскрыла крупный заговор, руководители которого были связаны с Колчаком, Юденичем, Деникиным. При обысках в иностранных посольствах было изъято свыше 6 тысяч винтовок, 142 тыс. патронов, 644 револьвера,

станковые пулеметы и много другого боевого оружия.

Энергичными мерами товарищ Сталин быстро выправил положение и под Петроградом. Отступление красных частей на важнейшем участке фронта — в направлении Балтийской железной дороги и Петроградского шоссе — прекратилось. Попытки врага продвинуться в этом направлении встретили энергичное сопротивление воодушевленных Сталиным советских войск.

Тогда белогвардейцы решили при помощи измен и предательств прорваться к Петрограду через Кронштадт и окружающие его форты. Для этого прежде всего надо было захватить форт Красная горка, являющийся ключом к Кронштадту.

11 июня белогвардейцы внезапно перешли в наступление на деревню Калище и соединились здесь с частями 1-го Кронштадтского полка, перешедшего на их сторону из-за предательства командного состава, состоявшего из бывших офицеров.

12 июня белые были уже в 7—8 километрах от форта Красная горка. Они знали, что здесь подготовлен мятеж против советской власти.

Подкупленные империалистами, организаторы контрреволюционного мятежа бывшие офицеры во главе с комендантлом форта, по-

ручиком царской армии не-клюдовым, в ночь на 13 июня внезапно арестовали всех находившихся на форту коммунистов и заперли их в один из бетонированных казематов. Предатель Неклюдов обратился к фортам Кронштадта с предложением присоединиться к мятежу.

На двух фортах (Обручев и Се-рый лошадь), где этого сигнала

ждали его сообщники, предложение предателя было немедленно принято.

Для обороны Петрограда насту-пил грозный момент.

С железным спокойствием и неутомимой энергией руководство действиями против мятежников взял в свои руки товарищ Сталин.

Не считаясь с советами военно-морских специалистов, возражавших против вывода кораблей в море, товарищ Сталин распоря-дился немедленно вывести из Кронштадтской гавани линейные

корабли «Петропавловск» (теперь «Марат») и «Андрей Первозван-ный», крейсер «Олег», миноносцы «Всадник» и «Гайдамак». Было приказано открыть огонь по мятежникам из судовой артиллерии.

Для личного руководства боем товарищ Сталин 14 июня при-был в Оранienбаум. Пренебрегая опасностью, товарищ Сталин разрабатывал четкий план операции, расставлял силы, назначал креп-ких руководителей. Была срочно

сформирована «Береговая группа востока», которая должна была по-мочь флоту с суша. В состав

этой группы вошли храбрейшие

части матросов красной Балтики.

Изменники оказались сразу под

двойным сокрушительным огнем.

С моря била 12 дюймовая артил-лерия линейных кораблей, а с

сушки стремительно наступала

морская пехота, поддерживаемая

артиллерией бронепоездов.

Противник не выдержал тако-го сосредоточенного натиска. Поздно вечером 15 июня мятеж-ники покинули форт.

16 июня над фортом Красная горка снова развевалось красное знамя Советов.

Сообщая товарищу Ленину об этой победе над белогвардейцами, товарищ Сталин телеграфировал:

«Морские специалисты уверяют, что взятие «Красной горки» с моря опрокидывает всю мор-скую науку. Мне остается лишь

оплакивать так называемую нау-ку. Быстрое взятие «Горки» обясняется самым грубым вме-шательством со стороны моей и

вообще штатских в оперативные дела, доходившим до отмены при-казов по морю и суша и навязы-вания своих собственных. Считаю

своим долгом заявить, что я и впредь буду действовать таким образом, несмотря на все мое благоговение перед наукой».

И. АМУРСКИЙ.



НА СНИМКЕ: Конструктор Ижорского завода Д. И. Федоров (слева), награжденный орденом Трудового Красного Знамени и старший мастер сборочного цеха Ижорского завода А. Г. Андреев, награжденный орденом Красной Звезды. Производственный стаж тов. Федорова 49 лет, тов. Андреева — 62 года.  
Фото И. Чнова.

### Беспомощный секретарь

В комсомольской организации углехимикала работа стоит на низком уровне. Вот уже более месяца с комсомольцами не проводится изучение решений XVIII съезда партии и истории ВКП(б).

Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Жилина оказалась беспомощна, работу организовать не может. Сейчас летний период — лучшее время для развертывания физкультурной работы, но о проведении таковой в нашей организации не беспокоится. Многие комсомольцы общественной работы не ведут.

Горрайком ВЛКСМ и зав. отделом агитации и пропаганды т. Брагин за всем этим наблюдают, практической помощи организации не оказывают. Это отношение к организации должно быть изменено. Морозов.

## ЗА ЧТО КРИТИКОВАЛИ ШАХТКОМ

14 июня закончилось отчетно-выборное профсоюзное собрание на 9 шахте. Выступавшие в прениях члены союза подвергли резкой критике работу шахтowego комитета. Особенно была направлена критика на то, что шахтовый комитет не оказывал достаточной помощи руководству в укреплении трудовой дисциплины.

За 5 месяцев нынешнего года за ряд нарушений трудовой дисциплины было уволено с шахты 206 человек. Казалось бы, что шахтовый комитет был обязан принять все меры к тому, чтобы кое-кого из нарушителей производств привлечь к профсоюзной ответственности, путем разбора поведения дезорганизаторов производства на производственно-торговых судах. Однако, этого не случилось. Производственно-товарищеский суд в лице его председателя т. Плющаева бездействовал, а шахтовый комитет остался в роли зрителя.

Выступавшие в прениях указывали также на то, что шахтовый комитет слабо руководил социалистическим соревнованием. Здесь придерживались формальности стороны дела, договор заключен и ладно. Но настоящей проверки выполнения взятых обязательств не было организовано.

Не случайно поэтому, что за последнее время рост стахановцев и мастеров угля не сдвинут с мертвой точки. Из 740 работающих на шахте всего 84 стахановца и 18 мастеров угля.

Бытовое обслуживание горняков не стоит на должном уровне. Магазины, столовые, работают плохо, а общественный контроль со стороны цехкома не был осуществлен. Имеющиеся выделенные лавочные комиссии и рабочий контроль не получали руководства со стороны шахтового комитета.

Справедливо критиковали шахтком за то, что не все его члены работали. Члены шахтового комитета т. Воропаев и Трофимов бездействовали, не принимали участия в общественной работе, не выполняли поручения.

Культурно-массовая работа не удовлетворяла возросших запросов горняков. Кружки самодеятельности числятся на бумаге, но помощи в осуществлении их работы шахтовый комитет не оказывал.

Собрание членов союза избрало новый состав шахткома, в который вошли лучшие стахановцы и мастера угля тт. Елашкин, Куртубашев, Филатов, Бойко и другие.

M.

## БОЛЬШАЯ ЧЕСТЬ

Большую честь мне оказала комсомольская организация по-слея работать на ответственный участок. На подземном транспорте Центральной шахты я работаю дежурным слесарем. Люблю отношусь к работе, с приходом к смену внимательно осматриваю свой участок, свое временно устраю неполадки, работаю безаварийно.

Только в нашей стране радостно работать, где труд является доблестью и геройством. Цветущая наша юность. Мы имеем большие

права, широко открыта дорога юношам социалистической родины, я окончил школу горпрома — получил квалификацию машиниста электровоза.

Наша страна вступила в третью сталинскую пятилетку. Грандиозные стоят задачи перед советским народом и нами горняками. На выполнение этих задач приложим все силы. Доверие комсомольской организации оправдано на деле большевистскими делами перевыполнением производственного плана.

R. Кузнецов.

## ПОЛНОСТЬЮ ЗАГРУЗИТЬ ВРУБМАШИНЫ

В январе меня командировали в трест Молотовуголь на работу инструктором стахановских методов работы на врубовых машинах. Эта работа мне хорошо знакома. Работая до этого в Донбассе, мы с помощью лучших командиров и стахановцев быстро освоили врубовые машины. Лучшие горники Донбасса тт. Шапацкий, Борисов, Васильев и другие показывали высокие образцы стахановских методов труда, повышая с каждым днем добычу угля. Производительность врубовой машины доводилась до 18 тысяч тонн угля в месяц.

Высокая производительность труда объясняется тем, что командиры производства создавали необходимые условия для работы, возглавили стахановское движение. Была организована стопроцентная загрузка механизмов и уплотнение рабочего времени.

В тресте Молотовуголь, некоторые командиры самоустранились от помощи стахановцам. Неизвестно до сего времени антиимеханизаторское настроение.

Взять к примеру такой факт. Когда я прибыл, в тресте работало только 2 врубовые машины, загрузка их достигала 5—10 процентов. С ведением врубовых машин, многие командиры участков отнеслись к этому педоверчиво, а на меня смотрели как на зверя, «вот дескать приехал мучитель». Много мне пришлось слушать оскорблений. Началось рассуждение внедрять врубовки или нет.

На 5 участке Центральной шахты был такой горе-начальник Сухобаевский, на 8 участке механик Разумов, они просто саботировали внедрение механизмов, много пришлось доказывать о том, что внедрением механизмов будет повышенена добыча угля.

Сейчас в тресте из 11 врубовых машин работает только 8. На отдельных участках эта работа поставлена пешкою. Например, на 3, 5 и 7 участках Центрального комплекса ежедневно перевыполняется план врубомашинами. На 3 и 7 участках регулярно берется цикл и больше в сутки. На этих участках благодаря применению механизированной добычи отпадка не применяется. Хорошо поставлено дело на 7 участке где план врубовой машиной выполняется на 130—150 процентов, а ведь не так давно на этом же участке существовала теория о невозможности дать сто процентов механизированным способом. И сейчас пришедший недавно к руководству участком тов. Шаров по старому не создает условий для нормальной работы врубомашинистам.

Ходом работы доказано, что врубовая машина перекрывает нормы выработки и дает большую экономию взрывчатых материалов. Однако, на многих шахтах и участках дело с загрузкой механизмов недооценивается. На 8 и 10 участках Центрального комплекса загрузка машин едва достигает 25—30 процентов. Помощник начальника 10 участка тов. Худорба так рассуждает: «если мы будем полностью загружать врубовую машину, то

быстро с'едим лаву, а поэтому давайте рубить через сутки». Что с позволения можно сказать о таком руководителе как тов. Худорба, он очевидно не читал постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о работе некоторых угольных комбинатов и трестов. А ведь там ясно сказано, об увеличении выемки угля врубовыми машинами.

Хуже обстоит дело на шахтах №№ 4 и 10. На 4 шахте например, долго ссылались на неисправность врубовой машины, а когда проверили то оказалось, что машина вполне исправна и можно ею работать. На 10 шахте одна машина больше простаивает чем работает, а от другой машины найдены скаты, валявшиеся в шахте, на гора найден бар, остальные части завалены. Помощник главного инженера тов. Ларин об этом знает, но мер никаких не принял.

Варварское отношение к механизмам в тресте не единичны. 4 мая на Центральной шахте почин начальника 5 участка тов. Варламова и монтера тов. Гилевского не сбросили машину в газинг. Машина зацепилась барабаном за опрокид и не свалилась, но эта авария обошлась очень дорого, так как 2 участка простояли в течение 4 часов. Однако, мер к аварийщикам не было принято. Когда я обратился к главному инженеру тов. Коваленко составлены акт на происшедшую аварию, он мне не ответил, докладывал об этом руководству треста, но аварийщики так и остались не наказанными.

Социалистическое соревнование и проверка выполнения взятых обязательств поставлено плохо. Нет показа лучших людей, борющихся за перевыполнение плана, зарплата рабочих на доске не вывешивается, нет также передачи опыта передовых людей отстающим.

Трест Молотовуголь имеет все условия для того, чтобы выполнить и перевыполнить план угледобычи. Для этого необходимо покончить с антиимеханизаторским и варварским отношением к механизмам со стороны отдельных работников. С помощью командиров треста и шахт обижаются к празднованию 10 летия города, угля и металла добиться хорошей загрузки врубомашин и обучить 50 человек на врубомашинистов.

Обращение рабкоров шахты имени Ворошилова треста Прокопьевскоголь, ко всем рабкорам Кузбасса, к редакциям газет угольных районов и шахт, об организации массового рейда — проверки выполнения указаний нашего любимого наркома Лазаря Моисеевича Кагановича о цикличности, должно положить конец имеющимся еще на многих участках и шахтах недобросовестного отношения к делу внедрения и использования механизмов.

Нет сомнения, что создание бригад по проведению рейда дают положительные результаты. Необходимо в эту работу вовлечь широкие массы горняков. Приказ наркома топливной промышленности товарища Л. М. Кагановича о внедрении цикличности есть путь к повышению угледобычи.

И. Пронудин.

## Обязательное постановление № 10

Президиума Осинниковского горсовета

гор. Осинники.

9 июня 1939 года.

### О производстве и оплате технического учета (инвентаризации) текущих изменений в составе, состоянии и стоимости коммунальных имуществ, домового фонда и городских земель

На основании «Положения об инвентаризации имуществ местных советов», утвержденного постановлением ЭКОСО РСФСР от 1929 г. № 8, ст. 86), постановления ЭКОСО РСФСР от 10 января 1930 г. (С. У. 1930 г. № 4, ст. 43) и постановления СНК РСФСР от 16 января 1937 г. № 15 и обязательного постановления президиума Новосибирского областного исполнительного комитета от 13 декабря 1938 г. № 7,

Осинниковский городской совет постановляет:

1. Установить следующие предельные ставки оплаты землепользователями, пользователями коммунальных имуществ и владельцами строений работ по техническому учету (инвентаризации) текущих изменений.

| № по порядку  | ВИДЫ РАБОТ  | Измерители работ   | Ставки оплаты единицы работы   |
|---|---|--|--|
| <b>А. ПО ЗЕМЕЛЬНЫМ УЧАСТКАМ</b>   |   |  |  |
| 1   | Регистрация изменений в составе землепользователей и их прав в отношении землепользования.  | Законченная операция отметок в инвентарных документах . . .  | 3 руб.   |
| 2   | По усадебным землям   |  |  |
| 2   | Регистрация изменений во внешних границах участках (без пересоставления плана).   | a) Изменение площади до 300 кв. м.<br>б) Изменение площадей сверх 300 кв. м. дополнительно за каждые 200 кв. м.  | 6 руб.<br>1 р. 50 к.   |
| 3   | Регистрация изменений внутреннего состава угодий участка (без пересоставления плана)  | a) Изменения площади угодий до 100 кв. метров . . .<br>б) Тоже до 300 кв. метров . . .<br>в) Свыше 300 кв. м. за каждые 100 кв. м.                           | 3 руб.<br>5 " .<br>1 "   |
| 4   | Регистрация:<br>а) палисадников с ограждением.<br>б) изменений в площади палисадников с ограждениями  | Палисадник . . .   | 4 "  |
| 5   | Учет (инвентаризация) незастроенных участков графическим методом (без применения угломерных инструментов)   | a) с площадью до 1500 кв. м. за 1 кв. м.<br>б) Сверх 1500 кв. м за каждый 1 кв. м.   | 1,0 кон. но не менее 7 р. за участок<br>0,8 коп.<br>50 проц. от вышеуказанных та |
| 6   | Тоже инвентаризация по готовым планам   | Тоже   |  |
| Примечание: Съемка участков при геодезическом методе оплачивается по расценкам на геодезические работы.           |   |  |  |
| 6   | Новая съемка (инвентаризация) застроенных участков графическим методом (без применения угломерных инструментов)   | a) С площадью до 1500 кв. м за каждый кв. м.<br>б) С площадью сверх 1500 кв. м за каждый кв. м.  | 1,3 к. но не менее 11 р. за участок  |
| Примечание: Съемка участков при геодезическом методе оплачивается по расценкам на геодезические работы.           |   |  |  |
|   | Тоже инвентаризация по готовым планам   | Тоже   | 50 проц. от вышеуказанных та   |
| 7   | Учет, съемка по внешним границам земель, изъятых из ведения коммунальных органов в порядке ст. 2-й «Положения о земельных распорядках в городах» с составлением схематического чертежа и инвентарной карточки на отдельный земельный участок      | до 1 га<br>За каждый гектар свыше 1 до 5 га<br>" 5 до 10 га<br>" 10 га   | 6 руб.<br>3 "<br>2 "<br>1 "  |
|   | Тоже регистрация по готовым планам  | Тоже   | 50 проц. от вышеуказанных та   |
| <b>Б. ПО СТРОЕНИЯМ И НАРУЖНЫМ СООРУЖЕНИЯМ</b>   |   |  |  |
| 8   | Регистрация изменений в составе пользователей и владельцев строений и их прав на пользование или владение   | Законченная операция отметок в инвентарных документах  | 3 руб.   |
| 9   | Одновременная регистрация изменений прав на землепользование (пункт 1, разд. «А») и владение или пользование строениями   | Тоже   | 5 "  |
| 10  | Регистрация возведения учрежденческих, кооперативных, торгово-складочных, частновладельческих и прочих жилых строений (с пристройками), с составлением инвентарной карточки, поэтажных планов и оценки  | За 1 кв. м площади строения по наружному измерению и для многоэтажных строений с площади каждого этажа отдельно  | 24 коп. но не менее 10 руб. за строение  |
| 11  | Регистрация возведения нежилых служебных (наружных) построек  | За каждую постройку:<br>а) до 50 кв. м по наружному измер.<br>б) до 100 кв. м<br>в) до 300 кв. м<br>г) свыше 300 кв. м за каждый кв. м площади дополнительно | 4 руб.<br>5 "<br>6 "<br>3 коп.   |
| Примечание: Капитальные служебные постройки, указываемые по инвентарной карточке ф. № 4, таскируются по пункту 10 |   |  |  |
| 12  | Регистрация сноса жилых учрежденческих, конторских, торгово-складочных и прочих строений  | Строение   | 3 руб.   |
| 13  | Регистрация сноса нежилых служебных построек  | Постройка  | 2. р 50 к.   |
| 14  | Регистрация изменений во внутреннем составе жилых, учрежденческих, конторских, торгово-складочных и прочих строений:<br>а) без вычерчивания вновь поэтажного плана<br>б) с вычерчиванием вновь поэтажного плана с дополнительным обмером площадей | За каждую комнату, подвергнутую изменениям<br>За 1 кв. м общеполезной площади  | 2 руб.<br>13 коп. но не менее 10 рублей  |

Окончание постановления на 4-й стр.

# Обязательное постановление № 10

Президиума Осинниковского горсовета  
(ОКОНЧАНИЕ. Начало на 3-й стр.)

| № по<br>порядку                | ВИДЫ РАБОТ  | Измерители работ  | Ставки<br>оплаты<br>единицы<br>работы            |
|--------------------------------|---|---|--|
| 15                             | Регистрация присоединения строений к сетям:<br>а) электрической<br>б) водопроводной<br>в) канализационной   | За каждое строение<br>" " "<br>" "  | 3 руб.<br>3 "<br>3 "                             |
| 16                             | Регистрация надстройки и расширения жилых, учрежденческих, конторских, торгово-складочных и прочих строений   | За 1 кв м площади надстройки или расширения по наружным измерениям за каждый этаж отдельно  | 24 коп. но не менее 10 руб.                      |
| 17                             | Переоценка строений без обмерно-съемочных работ, во с поворкой в натуре по инвентаризационным документам:<br>а) жилых, учрежденческих, конторских, торгово-складочных и прочих строений | За 1 кв м площади строений по наружному обмеру и поэтажно   | 5 коп., но не менее 6 руб. за строение<br>3 руб. |
| 18                             | 6) нежилых служебных (надворных) построек, пристроек<br>в) наружных сооружений<br>Регистрация вновь возведенных:<br>а) тротуаров<br>б) ограждений                                       | С объекта<br>С владения   | 2 "<br>4 "<br>4 "                                |
| 19                             | Регистрация сноса тротуаров<br>" ограждений   | "   | 2 "<br>2 "                                       |
| 20                             | Регистрация запрещений или обременений  | "   | 4 "  |
| <b>В. ВЫДАЧА КОПИЙ СПРАВОК</b> |   |   |  |
| 21                             | Изготовление и выдача копий с плана усадебного земельного участка   | а) копия с плана участка площадью до 1000 кв м.<br>б) тоже свыше 1000 кв м.<br>в) копия квартального плана  | 2 "<br>3 "<br>25 "                               |
|                                | Тоже с планов зем. участков изъятых из ведения коммунальных органов по ст. 2 „Положения о земельных распоряжениях в городах“  | За копию с плана участка:<br>а) площадью до 3000 кв м.<br>б) площадью до 1 га<br>в) площадью от 1 до 10 га  | 2 "<br>3 "<br>5 "                                |
| 22                             | Изготовление и выдача копий с плана строений  | Копия с плана этажа:<br>а) площадью до 50 кв м.<br>б) свыше 50 до 100 кв м.<br>в) 100 до 200 кв м.<br>г) 200 до 300 кв м.<br>д) 300 до 400 кв м.<br>е) 400 до 500 кв м.<br>ж) 500 за каждые 100 кв м. | 2 "<br>3 "<br>5 "<br>7 "<br>9 "<br>11 "<br>2 "   |
| 23                             | Изготовление и выдача копий инвентарных карточек  | За полулист   | 4 "  |
| 24                             | Изготовление и выдача копий актов, договоров и других инвентаризационных документов   | За полулист   | 3 р. 50 к.                                       |
| 25                             | Изготовление и выдача справок по материалам технического учета (инвентаризации)   | Одна письменная справка:<br>а) до 1/4 листа<br>б) свыше 1/4 до 1/2 листа  | 3 руб.<br>5 "                                    |

2. Взимание установленной в § 1 настоящего постановления платы за работы по техническому учету текущих инвентарных изменений, производится с пользователей коммунальными имуществами и тех государственных, кооперативных, профессиональных и общественных учреждений, организаций и предприятий, а также и частных лиц и их объединений, во владении которых находятся строения и которые пользуются землями в пределах городской черты на основании арендных договоров или иных основаниях.

**Примечание:** 1. К пользователям коммунальными имуществами (строительствами и землями) привлекаемым к оплате работ по техническому учету относятся: а) жилищная и прочная кооперация; б) домоуправления жилищных управлений местных советов; в) государственные и общественные учреждения, предприятия и организации, в эксплуатации которых находятся строения местных советов, коммунальные предприятия и другие имущества на началах аренды или иных основаниях; г) коммунальные тресты; д) частные арендаторы — все категории не зависимо от срока пользования имуществом.

2. Технический учет текущих инвентарных изменений по

землям, строениям местных советов, коммунальным предприятиям, имуществом внешнего городского благоустройства и другим коммунальным имуществом, находящимся в непосредственной эксплуатации коммунальных органов, производится за счет ассигнований по местному бюджету.

#### ОСВОБОЖДАЮТСЯ ОТ ТЕХНИЧЕСКОГО УЧЕТА:

а) домовладельцы, получающие пенсии из органов социального обеспечения или соцстрахования, если они, а также совместно проживающие с ними члены их семьи, не имеют никакого дохода, кроме получаемой пенсии;

б) домовладельцы, трудащиеся в тех случаях, когда текущие изменения в принадлежащих им домовладениях прогодили вследствие стихийных бедствий.

3. Сроки и размер взносов по ставкам на производство работ по техническому учету (инвентаризация) устанавливаются горсоветом. Не внесенная в установленные сроки плата взыскивается в судебном или арбитражном порядке, с начислением пени в размере 0,05 проц. за каждый просроченный день.

**Примечание:** Жалобы на неправильное применение оплаты работ по техническому учету подаются плательщиками в отдел горкомхоза в течение 15 дней со времени получения

3. Трудящиеся и их об'единения, в пользование которых предоставлены земельные участки на срок до 7 лет, под огорода и другие собственные нужды (без извлечения доходов) не несут расходов по оплате технического учета. Эти расходы покрываются за счет средств местного бюджета.

#### ВЗИМАНИЯ ОПЛАТЫ

платежного извещения и с заключением отдела горкомхоза последним направляется на разрешение городского совета. Подача жалоб не приостанавливает взыскания платы в судебном или арбитражном порядке, а также не лишает права плательщика оспаривать начисленную на него плату в судебном или арбитражном порядке.

4. Обязать всех землепользователей, владельцев строений и пользователей коммунальными имуществами (учреждения, организации и частных лиц) в течение месячного срока в письменной форме сообщать (регистрировать) в городской коммунальный отдел о всех изменениях произошедших в находящихся в их пользовании или владении имуществах (земли, строения и прочие коммунальные имущества).

5. Все землепользователи и владельцы строений (учреждения, организации и частные лица) обязаны представить для прос-

мотра работникам, производящим работы по техническому учету, все имеющиеся документы и планы, подтверждающие права пользования или владения подлежащим техническому учету (инвентаризации) имуществом (земли, строения и прочие коммунальные имущества).

**Примечание:** Неявка землепользователей, пользователей и владельцев имуществом или их уполномоченных, вызванных особой повесткой для присутствия при производстве работ по техническому учету, а равно непредставления необходимых сведений и документов или отказа от подписки составляемых учетно-технических документов, не останавливает производства работ по техническому учету (инвентаризации) и все издержки произведенные горкомхозом для производства этих работ, возмещаются землепользователями и пользователями имущества.

6. За нарушение настоящего обязательного постановления землепользователи, пользователи и владельцы подлежащего техническому учету (инвентаризации) имущества подвергаются в административном порядке штрафу до 100 руб. или принудительным работам до 1 месяца.

7. Наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления возложить на горкомхоз и горфо.

8. С изданием настоящего обязательного постановления отменить обязательное постановление № 3 президиума Осинниковского поссовета от 16 июля 1935 года о производстве и оплате инвентаризационных работ.

9. Настоящее обязательное постановление входит в законную силу через 15 дней после опубликования в газете «За уголь» и действует на территории города Осинники в течении двух лет.

Председатель горсовета  
ОЖГИХИН.  
Ответ. секретарь  
САТРИХИН.

## ИЗ ЗАЛА СУДА

Гр-н Мальцев М. Н. временно проживающий в гор. Осинники, познакомился с несовершеннолетней Ш. С целью обмана для полового сожительства Мальцев рекомендовал себя холостым и обещал на последней жениться.

В ночь на 14 мая Мальцев увел к себе на квартиру гр-ну Ш. где использовал ее. А на утро прогнал ее заявив, что он в брак с ней вступать совершенно не намерен, у него есть жена которая живет в г. Сталинске.

За совершенное преступление Мальцев М. Н. привлечен к уголовной ответственности. 11 июня народный суд г. Осинники рассмотрел дело Мальцева и приговорил его к лишению свободы сроком на три года.

## СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ

по шахтам ТРЕСТА  
МОЛОТОВУГОЛЬ  
за ИЮНЬ 1939 г.

| Шахта       | План         | Добыча | Процент |
|-------------|--------------|--------|---------|
| Капитальная | за 12 — 950  | 754    | 79,3    |
|             | за 13 — 950  | 878    | 92,4    |
|             | за 14 — 950  | 975    | 102,9   |
| Центральная | за 12 — 1412 | 1209   | 85,5    |
|             | за 13 — 1412 | 1597   | 113,0   |
|             | за 14 — 1412 | 1554   | 109,5   |
| Четвертая   | за 12 — 610  | 254    | 41,6    |
|             | за 13 — 610  | 565    | 92,1    |
|             | за 14 — 610  | 576    | 94,4    |
| Девятая     | за 12 — 497  | 334    | 68,2    |
|             | за 13 — 497  | 440    | 88,5    |
|             | за 14 — 497  | 462    | 92,8    |
| Десятая     | за 12 — 887  | 857    | 96,5    |
|             | за 13 — 887  | 1089   | 123,0   |
|             | за 14 — 887  | 969    | 109,1   |
| ПО ТРЕСТУ   | за 12 — 4357 | 3408   | 75,9    |
|             | за 13 — 4357 | 4569   | 104,8   |
|             | за 14 — 4357 | 4536   | 104,1   |

И. о. редактора М. ШИНДЕР.

Общеобразовательная школа взрослых

об'являет прием

в 4, 5, 6, 7 классы

Запись производится с 9 до 12 часов дня и с 6 до 9 час. веч.

Дирекция.

ОСИННИКОВСКАЯ ШКОЛА  
горпромышленного ученичества (горпромуч)  
ТРЕСТА МОЛОТОВУГОЛЬ

об'являет

## ОСЕННИЙ НАБОР УЧЕНИКОВ

на 1939-40 учебный год

ШКОЛА ГОТОВИТ: квалифицированных шахтных электрослесарей—срок обучения 2 года, ремонтных электрослесарей—срок обучения 2 года, машинистов электровозов—срок обучения 1 год.

В школу принимается исключительно молодежь обоего пола не моложе 17 лет имеющих образование не ниже 7-ми классов.

Все учащиеся обеспечиваются стипендией в размере от 78 руб. до 195 рублей в месяц. Инигородские обеспечиваются общежитием, а так же оплачивается стоимость проезда по жел.-дорожному и водному транспорту.

При приеме требуются следующие документы:

1. Паспорт
2. Справка с места жительства или с места последней работы.
3. Метрическая выписка
4. Справка об образовании
5. Справка о состоянии здоровья и пригодности к данной работе
6. Две фотокарточки.

Заявление подавать по адресу: г. Осинники, Новосибирской области, школа горпромуч треста Молотовуголь.

Прием испытания начинаются с 1 сентября.

Прием заявлений до 15 сентября.

Дирекция.